

“喜迎二十大 童心永向党”菏泽青少年征文大赛获奖作品选登 (中学组,二等奖)

百年荣光,复兴华章

菏泽思源学校高一·十九班 崔智

她在成河血流中跌撞前行,在乱石嶙峋上奔波百年。一路的摸爬滚打练就了一副铁铸的铮铮脊骨,在大陆之东,撑起了一片飞翔着白鸽的阔水苍穹。

初生星光

我曾去过弥漫着乳白色雾霭的烟雨江南,阵雨过后,淡青色的天边云卷云舒,与南湖的碧水连成了一片。那种低饱和度的雾霭天青与岸边剥蚀了檐头琉璃、淡褪了门壁朱红的一叶扁舟莫名映衬。

透过那蒙灰的小窗,依稀可见舱内桌椅茶具,我仿佛穿越这层层雨雾,眺望小舟的一九二一。那天也如今天般飘着细雨,天边层层云霭中却透下一束金光,正落在湖心刚漆上朱红的一艘画舫。

船头一女子撑伞端坐,垂眸敛色,似是在倾听舱内人的讨论。舱内那群人似乎在争辩,茶杯一顿,面红耳赤。可那激烈的吵嚷之下,却泛着微不可察又总也压不住的笑意。他们的眼中燃着星火,那星星火光似要溢出

来一般,汇聚一处,瞬间窜起了齐天火光。那火光愈烧愈烈,将那天上重重云障悉数烧散,大有要将世间污浊狼籍烧干烧净之势。

天边雨停了,云随火光渐渐地卷了西去。

“星星之火,可以燎原。”

胜利赤芒

那日我登上了朱红城楼,瞥见天边阴雨将至的玄青,仿佛透过那层云霭,看见了这座城楼的一九四九。

也是一个阴天,同今天一般,可城墙底下,却是熙熙攘攘躁动的人群。他们的脸上还停留着些许炮火留下的尘埃,此刻却被无法抑制的喜色悉数掩盖。他们抬起头,近乎崇敬地望着城墙上方,也就是现在我所站立的位置。七十余年前的那天,这儿站着一个穿着褪色衬衫的男人。城墙下的人,无一不等待着,等待着男人说出那句话。他们的眼中映出的,是城墙炫耀的赤红,连在一起,好似一片赤色光芒在闪烁。那般赤红,如同他们头顶冉冉升起的旗帜一般耀眼。

心跳随着红色城楼上毛泽东主席嘴唇的一张一合而不断加快。

旗帜及顶,话音落地;一层云过,金光散落。

“中华人民共和国中央人民政府,今天成立了!”

盛世辉煌

我到过这片漫着金光大地上的许多地方,有城市,有乡村。曾记否,百年前城市枪声四起,乡村狼烟遍地;牲畜居无定所,百性颠沛流离;城市霓虹闪烁,公馆纸醉金迷;街头孩童浪迹,陋居只余四壁。

看今朝,当下中国城市社会安定,乡村通了公路;牲畜智能管理,百姓和乐脚脚;城市霓虹亮起,公寓天伦何其;街头交警挺立,信号中国5G。

那红船上十三人的组织如今已成浩荡长队。无数青年右手过肩,齐声呼喊:“强国有我,请党放心!”

百年荣光,党带领我们重见江南烟雨之景,天安门城楼赤红之辉……在时代之下,吾辈青年振臂高呼,共铸这盛世璀璨华章。

不忘华夏梦,未央中国情

单县实验中学七·十三班 杨光

中国共产党,一个朴实、亲切而又伟大的名字,它历经了百年磨难,却依旧散发着耀眼的光芒。

回望百年奋斗历程,展望未来光明前景。1921年,一艘看似不显山不露水的画舫,孕育和见证了中国共产党的诞生。由此,中华民族的命运得到改写。百年间,为实现中华民族伟大复兴,从战火纷飞到飞速发展,从风雨飘摇到岁月静好,多少的跌宕起伏,多少的惊心动魄!但为了共同的理想,为了共同的信仰,一个又一个英雄,勇为奋进全力以赴、抛头颅洒热血,他们以理想和信念,书写了一幅幅激越沉雄的历史画卷,铺下了复兴之路的块块基石。如今的和平时代、幸福生活,是无数个中共党员、革命先烈给予的,我们每一位青少年都应继承先辈遗志并发扬光大。

一心向党永葆初心,勇担重任不忘使命。作为新时代的中学生,我们要像周总理一样“为中华之崛起而读书”。现在,我们每天勤勤恳恳地学习、生活,未来,将会铺就一条通往中华民族伟大复兴的宽阔大道。身为青少年的我们,当有凌云之志,当怀且将新火试新茶之勇。若目光短浅,着眼困顿,无异于井底之蛙坐享一井之宽。纵使一人,也要似千军万马;纵使山穷水复疑无路,也要放长眼寻找柳暗花明又一村。

在不同的时代下,爱国有不同的内涵。自古以来,心怀国家的有志之士,同时也是民族的脊梁。从王昌龄的“黄沙百战穿金甲,不破楼兰终不还”,到陆游的“王师北定中原日,家祭无忘告乃翁”;从顾炎武的“天下兴亡,匹夫有责”,再到谭嗣同的“我自横刀

向天笑,去留肝胆两昆仑”,他们用自己的言行,甚至生命对爱国进行了诠释。在那样的乱世背景下,即使命运如蝼蚁,仍有人心向阳光,那一抹红,曾是暗淡岁月里唯一的亮色。和平年代,爱国是建筑中国梦的基石,无论何时,我们都应该怀有“天下兴亡,匹夫有责”的责任感。愿不忘历史,砥砺前行,让华夏民族傲立于世界之林,让每一个华夏子孙都因根在华夏而自豪。

目光所至,皆为华夏,五星闪耀,皆为信仰。中国正像一朵永不凋谢的花朵,美丽绽放。中国共产党就像惊雷,用气势压倒对方,用洪亮的声音战胜对方。中国的欣欣向荣被我们见证,新一代的我们将会带领祖国走上繁荣富强!

(指导老师 时童童)

红心向党,立凌云志

菏泽思源学校高一·十四班 梅梓桐

2021年,是中国共产党成立一百周年,一百年风雨兼程,一世纪沧桑巨变。要想了解今天的中国,就必须了解中国共产党;读懂中国共产党,才能读懂今天的中国。

2021年2月20日,文化综艺节目《见字如面·初心季》播出。而迎接中国共产党百年华诞,本季节目聚焦“初心”,通过翻阅百年间留下的历史书信、文献、报章、公告,带领观众回顾百年来中国走过的民族复兴之途、改革开放之路,展现中国共产党的“初心”从形成到坚定的“心”路历程。其中,既有毛泽东、蔡和森、张太雷等早期共产主义小组成员的往来书信,展现他们在茫茫黑夜中对信仰的孜孜以求,又有柔石兴奋地向《萌芽》杂志的读者们描摹红色根据地的革命火种是如何星火燎原的一线特写;既有红军战士何涤宙、谢觉民的遵义和草地日记,用质朴的书写重视那场震撼世界的征途,也有毛泽东的名篇《为人民服务》、赵一曼的遗书等,尽显黎明前夕的壮怀激烈。

在当下这个飞速发展的时代,我们不可能对历史的每一个细节都了如指掌,但可以铭记那些值得后人反复琢磨和学习的历史经验。“前事不忘后事之师”。我们只有牢记历史,才能怀揣初心,也会走得更远——也许这就是这档节目最朴素的愿景。

百年风雨,历史和人民选择了中国共产党。回看百年峥嵘党史,从“邃密群科济世穷”的救国志士,到“甘将热血沃中华”的革命英雄;从“踏平坎坷成大道”的建设大军,到“直挂云帆济沧海”的改革先锋……伟大建党精神,在百年时光中生长、绽放着一个百年大党团结带领亿万人民胼手胝足、不懈奋斗,托起了一个古老民族走向复兴的壮丽日出。

2021年9月30日,以长津湖战役为背景的电影《长津湖》上映,取材于首批“共和国勋章”获得者真实故事的电视剧《功勋》,

听党话,跟党走

菏泽高新区万福实验学校七·十一班 冷一诺

“没有共产党就没有新中国”,展望一百年来的光辉路程,共产党带领中国人民披荆斩棘,谱写了一个个永垂不朽的辉煌历史。

忆往昔,峥嵘岁月

1921年,中国共产党成立,中华民族终于迎来了曙光。回首过往,是中国共产党推翻了压在人民身上的三座大山,是中国共产党在向世界宣告:中华民族不可欺!

再看一看那些为实现中华民族百年复兴的英雄,他们不顾自身安危誓死护我华夏。1947年1月12日,由于叛徒的出卖,年轻的共产党员刘胡兰被捕了。敌人想收买刘胡兰,但她宁死不屈;敌人把她打得鲜血直流,她却像钢铁铸成似的,毫不动摇,直至光荣牺牲。那年,她才15岁。

像这样的人物,还有李大钊、闻一多……他们都是我们的英雄!

在当下,不忘初心

“不忘初心,牢记使命”是党永远年轻的重要法宝,是铭记历史的重要力量,是不断开创未来的重要基础。初心是情怀,使命是担当。

也让我们在其中看到前行的力量。虽然《长津湖》《功勋》的内容不同、情节多样,但两者有着鲜明的共性——扎实生动的故事情节,赤诚鲜明的家国情怀。而这些故事的底本、情怀的来源,正是革命历史和当代实践。

当代年轻人从《长津湖》《功勋》中看到了什么?答案,其实就在这些主旋律作品的文本里。“我女儿问我,为什么我要去打仗,这场仗我们不打就是我们下一代要打。我们出生入死,就是为了让他们不打仗。”在长津湖中,七连指导员梅生的一席话让无数观众泪目。这段再简洁平实不过的台词,不仅道出了梅生在退伍之际选择义无反顾奔赴战场的崇高精神,更是用最明白不过的道理,向70多年后身处和平盛世的观众,讲清楚了志愿军“为何而战”的道理,揭示出志愿军打响这场战争的绝对正义性。《功勋》中老郝也问过于敏,“做了这一行,无名无利,连做什么都不能告诉家人,你为什么来?”于敏回答,“国家没有氢弹,就要被人家欺负,这事情,总要有有人来做。”

年轻人如此热爱这些主打“红色影视”的主旋律作品,是因为他们正在以此打量自己在时代中的位置,看一看前辈们是怎样度过充实的一生……找到了自己的位置,他们就不会再有迷茫和彷徨,内心就会充满奋进的力量!

孙中山先生曾说:“我辈既已担当中国改革发展为己任,虽海枯石烂,而此身尚存、此心不死。既不可以失败而灰心,亦不能以困难而缩步,精神贯注,猛力向前,应乎世界进步之潮流,合乎善长恶消之天理,则终有最后成功之一日。”时代的年轮滚滚向前,先生的铮铮言语穿越百年的时光仍铿锵有力。当前你我正面临人生的重要抉择,愿中国青年人心怀宏图壮志、扎根国土、厚植情怀。愿吾辈之光,耀华夏之强盛。红心向党,立凌云志!

(指导老师 王海丁)

童心向党,不忘初心

菏泽高新区马岭岗镇中心初级中学七·六班 程莉芳

历史的车轮滚滚向前,今日的中国繁荣新气象,凝聚着无数革命先烈的鲜血和生命。从辛亥革命爆发到中华人民共和国成立,无数仁人志士,以重振中华为己任,前赴后继地力挽山河。

白驹过隙,转瞬即逝。伟大的中华民族经历了无数的磨难和辉煌,如今,我们的国家已经实现了小康社会的发展目标,国富民强,其乐融融,处处都能听到欢声笑语。可是,大家可曾知道是谁引领着我们的国家,引领着我们上亿人民走向自由民主、文明富强的呢?无需多言,大家都知道——是伟大的中国共产党!

“没有共产党,就没有新中国”,这句响亮的歌词常常在我们的耳边响起。每次听到,都能回想到革命先烈在战场上抛头颅洒热血的场景。是他们为中

华民族的生存而战斗,每次想起都不禁潸然泪下。因为有了共产党,所以才有了我们现在的新中国。伟大的共产党是中国人民的核心,是带领全国人民从胜利走向另一个胜利的领导者。无数事实证明:只有共产党才能带领中国人民建设走向繁荣昌盛!

“少年智则国智,少年富则国富,少年强则国强,少年独立则国独立,少年进步则国进步,少年胜于欧洲则国胜于欧洲,少年雄于地球则国雄于地球。”从“五四”爱国运动开始,青少年就始终站在爱国的前沿,肩负着中华民族伟大复兴的历史重任。这就要求年轻人有活力、有动力。

中国现代女作家,翻译家冰心说过:“一个人只要热爱自己的祖国,有一颗爱国之心,就什

么事情都能解决,什么苦楚,什么委屈都受得了。”中国人民解放军不就是这样吗?那种视死如归,毫不退缩的精神,正来自那颗炽热的爱国之心。真正的爱党爱国爱人民并不是一味地表现于语言中,更体现在为祖国、为人民的行动之中。

要想国家富强,就必须努力奋斗。而中国未来的希望,就在我们这一代身上。所以我们要怀揣梦想,脚踏实地,好好学习,用知识武装自己的头脑,用理想丰富自己的学习生活,坚定目标,一步一个脚印,努力实现自己的目标,做一名合格的中学生。

让我们用知识加汗水,以满腔的热情,拥抱新希望,以梦为马,以汗为泉,不忘初心!通过不懈的努力,去实现伟大的目标!(指导老师 宋艳)

心之所向,行之所从。当一个人心里有了向往的目标,行动就有了方向。5000年来,中华民族经历过无数次内忧外患,是中国共产党让中国重新站了起来,还始终保持着对人民的赤子之心!

初心,就是出发前的誓言、目标或承诺。进入新时代,要继续为中华民族的伟大复兴而奋斗。生在国旗下,长在春风里的我们更有一份义不容辞的责任——不忘初心,好好学习,将来在建设中国特色社会主义的伟大历史进程中,共筑中华民族伟大复兴的“中国梦”!

愿未来,砥砺前行

“雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。”党的百年征程和历史凝结了中华儿女的鲜血和汗水。在实现“中国梦”的新征程中,作为青少年的我们必须像“白衣天使”、科研人员一样在危难关头挺身而出,做好随时为党和人民牺牲的准备。童心向党,奔赴远方。百年征程,砥砺前行。何其有幸,生于华夏。梦在前方,路在脚下。请党放心,强国有我!

立足现在,眺望远方。作为中国的新力量,我们将带领人民实现下一个百年奋斗的新征程!(指导老师 林珊)